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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

新たな計画の策定の基礎資料として、調査を実施するものです。 

 

２ 調査対象 

富士見市在住の障害手帳をお持ちの方、手帳をお持ちでなく障がい福祉サービスを利用してい

る方や自立支援医療の給付を受けている方などを無作為抽出 

 

３ 調査期間 

令和２年８月 11日から令和２年８月 28日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

3,300 通 1848通 56.0％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 

・回答者数が１桁の場合、回答件数による表記としています。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 回答者属性 

問 1  回答されている方はどなたですか。（○は１つだけ） 

「あて名のご本人が記入」の割合が 72.0％と最も高く、次いで「あて名のご本人の意向を考え

ながら、家族や介助者・支援者が記入」の割合が 13.5％、「あて名のご本人に聞いて、家族や支

援者などが代わりに記入」の割合が 12.9％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、身体障害者手帳、精神障害者保健福祉手帳で「あて名のご本

人」の割合が高くなっています。また、療育手帳（みどりの手帳）で「あて名のご本人の意向を

考えながら、家族や介助者・支援者が記入」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

72.0

72.4

17.2

85.3

87.6

12.9

14.8

23.9

6.3

7.5

13.5

11.0

55.0

7.1

4.9

1.7

1.8

3.8

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あて名のご本人が記入

あて名のご本人に聞いて、家族や支援者などが代わりに記入

あて名のご本人の意向を考えながら、家族や介助者・支援者が記入

無回答
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問 2  あなたの現在の年齢をお答えください。（○は１つだけ） 

「65～74歳」の割合が 24.2％と最も高く、次いで「50～64歳」の割合が 23.8％、「75歳以上」

の割合が 15.9％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、身体障害者手帳で「65～74歳」の割合が、療育手帳（みどり

の手帳）で「6～18歳」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０～５歳 ６～18歳 19～29歳 30～39歳 40～49歳

50～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

1.2

0.8

5.9

0.4

1.2

6.4

2.5

36.6

1.3

3.7

6.4

1.7

20.2

12.6

7.9

7.0

2.2

14.7

16.0

9.8

14.8

8.5

10.5

30.7

22.9

23.8

21.2

8.4

31.5

32.2

24.2

36.1

3.4

6.3

16.1

15.9

26.8

0.4

0.8

6.1

0.3

0.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 3  あなたは現在どこで生活していますか。（○は１つだけ） 

「自宅（持ち家・ご家族の持ち家）」の割合が 69.8％と最も高く、次いで「自宅（賃貸住宅）」

の割合が 24.5％となっています。 

所持手帳別でみると、身体障害者手帳、療育手帳（みどりの手帳）、精神障害者保健福祉手帳で

「自宅（持ち家・ご家族の持ち家）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3-1  現在、あなたが一緒に暮らしている方は、どなたですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「配偶者（夫または妻）」の割合が 48.3％と最も高く、次いで「父母・祖父母・兄弟姉妹」の

割合が 29.6％、「子ども」の割合が 26.6％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「父母・祖父母・兄弟姉妹」の

割合が、身体障害者手帳で「配偶者（夫または妻）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

父母・祖父母・兄弟姉妹

配偶者（夫または妻）

子ども

その他

いない（一人で暮らしている）

無回答

29.6

48.3

26.6

3.4

15.2

0.6

14.7

60.0

31.4

3.7

15.8

0.5

88.9

4.6

1.8

2.8

4.6

0.0

49.3

26.2

14.4

3.1

22.3

0.4

25.7

54.2

33.0

2.9

15.0

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福祉
手帳

238

いずれも持っていな
い

428

69.8

72.5

69.7

66.0

66.4

24.5

19.8

21.4

30.3

32.0

0.6

0.3

3.8

1.5

2.0

0.8

0.8

1.2

2.2

3.4

4.2

0.8

0.2

0.5

0.8

0.8

0.9

1.0

1.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 （回答者数 = 1,743）

身体障害者手帳 （回答者数 = 885）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 217）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 229）

いずれも持っていない （回答者数 = 421）

自宅（持ち家・ご家族の持ち家） 自宅（賃貸住宅）

グループホーム 病院に入院中

福祉施設に入所中 その他

無回答
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問 4  お持ちの手帳などの種類と等級をお答えください。 

種類 

「身体障害者手帳」の割合が 51.8％と最も高く、次いで「いずれも持っていない」の割合が

23.2％、「療育手帳（みどりの手帳）」、「精神障害者保健福祉手帳」の割合が 12.9％となっていま

す。 

所持手帳別でみると、身体障害者手帳で「療育手帳（みどりの手帳）」「精神障害者保健福祉手

帳」の割合が、療育手帳（みどりの手帳）で「身体障害者手帳」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障害者手帳等級 

「１級」の割合が 36.5％と最も高く、次いで「４級」の割合が 21.4％、「２級」の割合が 17.2％

となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳で「２級」の割合が、身体障害者手

帳、療育手帳（みどりの手帳）で「1級」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

身体障害者手帳

療育手帳（みどりの手帳）

精神障害者保健福祉手帳

いずれも持っていない

無回答

51.8

12.9

12.9

23.2

3.0

100.0

4.2

2.0

0.0

0.0

16.8

100.0

5.0

0.0

0.0

8.0

5.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 無回答

回答者数=

全  体 958

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

40

精神障害者保健福
祉手帳

19

いずれも持っていな
い

0

36.5

36.5

42.5

10.5

17.2

17.2

37.5

63.2

15.9

15.9

7.5

10.5

21.4

21.4

7.5

5.3

3.5

3.5

4.9

4.9

5.0

5.3

0.5

0.5

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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療育手帳（みどりの手帳）等級 

「Ｂ」の割合が 31.1％と最も高く、次いで「Ａ」の割合が 24.8％、「○Ａ」の割合が 21.8％と

なっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、身体障害者手帳で「ＯＡ」の割合が、精神障害者保健福祉手

帳で「Ａ」、「Ｂ」の割合が高くなっています。また、療育手帳（みどりの手帳）で「Ｂ」の割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

精神障害者保健福祉手帳等級 

「２級」の割合が 48.3％と最も高く、次いで「３級」の割合が 45.4％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳で「２級」「3級」の割合が、身体障

害者手帳で「２級」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

○Ａ Ａ Ｂ Ｃ 無回答

回答者数=

全  体 238

身体障害者手帳 40

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

12

いずれも持っていな
い

0

21.8

55.0

21.8

8.3

24.8

25.0

24.8

33.3

31.1

10.0

31.1

33.3

21.4

10.0

21.4

25.0

0.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１級 ２級 ３級 無回答

回答者数=

全  体 238

身体障害者手帳 19

療育手帳（みどりの
手帳）

12

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

0

2.9

10.5

16.7

2.9

48.3

47.4

41.7

48.3

45.4

36.8

8.3

45.4

3.4

5.3

33.3

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 5  あなたは障害支援区分の認定を受けていますか。（○は１つだけ） 

「受けていない」の割合が 68.6％と最も高くなっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳、身体障害者手帳で「受けていない」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6  あなたは重症心身障がいに該当しますか。（○は１つだけ） 

「該当する」の割合が 14.8％、「該当しない」の割合が 74.1％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳で「該当しない」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福祉
手帳

238

いずれも持っていな
い

428

1.7

2.8

2.1

0.8

0.7

1.5

1.3

3.8

1.7

0.5

1.4

1.3

4.6

1.7

0.2

1.2

0.8

5.0

0.4

0.2

0.5

0.4

2.9

0.4

1.7

1.6

8.8

0.8

0.2

68.6

64.5

46.6

66.4

91.6

23.4

27.3

26.1

27.7

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

区分１ 区分２ 区分３ 区分４ 区分５

区分６ 受けていない 無回答

該当する 該当しない 無回答

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

14.8

24.2

24.8

2.5

0.9

74.1

62.2

67.6

89.9

94.4

11.1

13.6

7.6

7.6

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 7  あなたは現在、以下の障がいや疾患の診断を受けていますか。 

（○はいくつでも） 

「精神障がい」の割合が 20.9％と最も高く、次いで「肢体不自由」の割合が 16.9％、「難病（特

定疾患）」の割合が 16.5％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳で「精神障がい」の割合が、療育手

帳（みどりの手帳）で「知的障がい」の割合が高くなっています。また、身体障害者手帳で「肢

体不自由」、「内部障害（心臓、腎臓、呼吸器など）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

視覚障がい

聴覚障がい又は、平衡機能障
がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

肢体不自由

内部障がい（心臓、腎臓、呼吸
器など）

知的障がい

精神障がい

難病（特定疾患）

高次脳機能障がい

発達障がい

その他

無回答

4.0

3.8

2.9

16.9

16.3

10.1

20.9

16.5

2.3

7.9

6.2

13.1

7.0

7.0

4.7

31.7

29.2

3.2

3.1

8.4

3.8

1.9

5.4

17.1

1.7

3.4

5.5

9.7

3.8

72.3

8.0

7.1

1.3

42.4

3.4

8.0

0.4

0.0

0.4

1.3

2.1

4.6

84.0

3.4

2.1

14.7

4.6

3.8

0.5

0.5

0.0

0.7

2.8

0.5

34.8

44.4

0.2

2.3

10.3

9.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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問 8  主な障がい・疾患がわかったのは何歳ごろでしたか。（○は１つだけ） 

「50～64歳」の割合が 18.8％と最も高く、次いで「０～５歳」の割合が 16.1％、「40～49歳」

の割合が 13.0％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「０～5 歳」の割合が、精神障

害者保健福祉手帳で「19～29歳」の割合が高くなっています。また、身体障害者手帳で「50～６

４歳」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 9  あなたは普段の生活の中で、何らかの介助や支援を必要としていますか。 

（○は１つだけ） 

「はい」の割合が 41.3％、「いいえ」の割合が 54.3％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「はい」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福祉
手帳

238

いずれも持っていな
い

428

16.1

13.6

71.8

5.0

4.0

7.4

4.5

16.4

10.1

7.9

11.5

4.0

2.1

34.5

21.3

11.5

7.9

1.3

23.9

17.3

13.0

13.9

2.1

13.9

15.4

18.8

26.6

0.4

5.9

16.1

9.3

14.2

0.8

0.4

6.5

1.4

2.3

0.8

0.2

1.4

1.1

0.8

2.1

1.4

9.8

11.9

4.2

3.4

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

41.3

42.3

80.7

49.2

20.6

54.3

53.0

17.2

48.7

74.8

4.3

4.7

2.1

2.1

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０～５歳 ６～18歳 19～29歳 30～39歳

40～49歳 50～64歳 65～74歳 75歳以上

わからない 無回答
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問 9-1  日常生活での主な介助者はどなたですか。（○はいくつでも） 

「配偶者（夫・妻）」の割合が 40.2％と最も高く、次いで「父親・母親」の割合が 36.9％、「施

設や病院の職員」の割合が 20.9％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「父親・母親」の割合が、身体

障害者手帳で「配偶者（夫・妻）」の割合が高くなっています。また、精神障害者保健福祉手帳で

「父親・母親」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

配偶者（夫・妻）

父親・母親

子ども

子どもの配偶者

その他家族や親族

友人・知人

近所の人

ホームヘルパー・家政婦

ボランティア

施設や病院の職員

その他

無回答

40.2

36.9

14.5

2.0

10.3

2.6

1.3

8.5

0.8

20.9

5.5

2.5

54.1

16.3

20.7

2.5

8.4

2.5

1.7

12.6

1.0

23.0

3.5

3.0

4.2

85.4

1.0

0.5

16.7

1.0

0.5

2.6

1.0

27.1

5.2

2.1

27.4

48.7

6.8

0.9

11.1

4.3

0.9

6.8

0.9

13.7

12.0

1.7

53.4

29.5

18.2

4.5

5.7

2.3

1.1

3.4

0.0

11.4

10.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 （回答者数 = 764）

身体障害者手帳 （回答者数 = 405）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 192）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 117）

いずれも持っていない （回答者数 = 88）
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問 9-2  どのような場面で介助や支援が必要ですか。（○はいくつでも） 

「外出（通学・通勤・通院を含む）」の割合が 60.7％と最も高く、次いで「家事（調理、洗濯、

掃除）」の割合が 59.9％、「市役所や事業者との手続き」の割合が 59.6％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「市役所や事業者との手続き」

の割合が、身体障害者手帳で「外出（通学・通勤・通院を含む）」、「家事（調理、洗濯、掃除）」、

「市役所や事業者との手続き」の割合が高くなっています。また、精神障害者保健福祉手帳で「家

事（調理、洗濯、掃除）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

食事

排せつ

入浴

着替えや歯磨きなどの日常生

活動作

外出（通学・通勤・通院を含む）

日常の買い物

家事（調理、洗濯、掃除）

日常的なコミュニケーション

薬・服薬の管理

お金の管理

市役所や事業者との手続き

その他

無回答

28.0

21.3

34.7

27.2

60.7

53.8

59.9

28.9

39.3

43.6

59.6

5.8

2.5

31.6

24.9

41.0

29.4

62.5

57.3

59.3

20.0

35.1

36.0

56.0

5.2

2.7

40.1

35.9

45.8

47.4

72.9

62.0

68.2

61.5

60.9

76.0

83.9

5.2

2.1

20.5

5.1

13.7

6.0

44.4

36.8

54.7

27.4

33.3

40.2

47.9

10.3

3.4

12.5

11.4

22.7

17.0

54.5

46.6

54.5

17.0

33.0

25.0

45.5

6.8

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 （回答者数 = 764）

身体障害者手帳 （回答者数 = 405）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 192）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 117）

いずれも持っていない （回答者数 = 88）
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問 10 主な介護者が介護（ケア）をできない場合、どなたに代わりをお願いしています

か。 

「いない」の割合が 26.9％と最も高く、次いで「配偶者（夫・妻）」の割合が 19.6％、「子ど

も」の割合が 17.3％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳で「いない」の割合が、療育手帳（み

どりの手帳）で「その他家族や親族」、「父親・母親」の割合が高くなっています。また、身体障

害者手帳で「子ども」、「配偶者（夫・妻）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

配偶者（夫・妻）

父親・母親

子ども

子どもの配偶者

その他家族や親族

友人・知人

近所の人

ホームヘルパー・家政婦

ボランティア

施設や病院の職員

その他

いない

無回答

19.6

11.4

17.3

1.5

10.8

2.7

1.2

3.4

0.9

8.4

2.9

26.9

15.5

23.4

5.4

24.4

2.4

8.8

3.4

2.0

4.7

0.7

9.8

2.1

22.4

16.9

1.3

30.7

1.7

0.4

31.5

1.3

1.7

2.5

0.4

20.2

5.5

22.3

7.6

10.5

16.8

5.9

0.4

6.7

1.7

0.4

1.7

1.3

5.0

4.6

46.6

8.8

24.1

13.6

14.7

0.9

7.5

2.6

0.2

1.9

1.4

4.2

3.5

29.4

16.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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２ 保健・医療について 

問 11 現在、医師の診療や訪問介護を受けていますか。（〇はいくつでも） 

「定期的に通院している」の割合が 71.4％と最も高く、次いで「診療は受けていない」の割合

が 14.0％となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、身体障害者手帳、療育手帳（みどりの手帳）

で「定期的に通院している」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

自宅で訪問診療を受けている

自宅で訪問看護を受けている

定期的に通院している

時々通院している

入院している

診療は受けていない

無回答

2.2

4.1

71.4

9.1

1.8

14.0

3.8

3.4

5.1

66.3

10.2

2.6

15.8

5.1

1.7

2.5

53.8

13.9

0.8

29.4

4.2

1.3

6.7

87.4

6.7

0.4

5.9

0.4

0.9

2.6

83.6

6.1

1.4

7.0

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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問 12 あなたには、日常的に診療や相談などを受けられる医師がいますか。 

（○は１つだけ） 

「市外にいる」の割合が 42.6％と最も高く、次いで「市内にいる」の割合が 30.8％、「必要と

していない」の割合が 10.7％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳で「市外にいる」の割合が、身体障

害者手帳で「市内にいる」の割合が高くなっています。また、療育手帳（みどりの手帳）で「市

外にいる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

市内にいる 市外にいる 必要だがいない 必要としていない 無回答

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

30.8

39.5

22.7

19.3

22.0

42.6

32.4

37.0

65.5

57.2

9.8

9.4

18.1

7.1

8.4

10.7

11.6

16.4

4.6

8.6

6.0

7.2

5.9

3.4

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 13 医師の診療や定期健診、リハビリを受けるにあたってお困りのことがあります

か。（○はいくつでも） 

「特にない」の割合が 45.8％と最も高く、次いで「交通費の負担が大きい」の割合が 14.9％、

「医療費の負担が大きい」の割合が 13.0％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「専門的な治療を行う医療機関

が身近にない」、「医療費の負担が大きい」の割合が、精神障害者保健福祉手帳で「交通費の負担

が大きい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

通院するときに付き添いをしてく
れる人が　いない

専門的な治療を行う医療機関が
身近にない

専門的なリハビリができる機関
が身近にない

気軽に往診を頼める医師がいな
い

医療費の負担が大きい

交通費の負担が大きい

夜間や休日に対応してくれる所
がない

医療機関に関する情報が少な
い

その他

特にない

無回答

5.5

12.1

6.2

6.4

13.0

14.9

7.4

9.7

4.3

45.8

11.1

4.8

9.2

7.0

7.1

10.0

11.5

5.5

7.0

3.5

49.9

13.7

10.5

23.9

10.5

9.2

3.8

11.8

10.5

17.2

2.9

40.8

11.3

8.0

13.0

6.3

7.1

13.4

22.7

16.0

13.4

8.8

37.8

8.0

4.4

15.0

4.0

4.7

23.1

20.1

7.7

9.3

4.9

43.2

5.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳） （回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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３ 相談や情報入手について 

問 14 あなたは日常的にどのようなコミュニケーション手段を利用していますか。 

「言語」の割合が 54.4％と最も高く、次いで「PC、スマホ」の割合が 34.4％、「電話」の割合

が 32.3％となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で、

「言語」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

言語

手話

筆談

点字

音訳

拡大鏡

絵図

写真

ハンドサイン

ジェスチャー

代用音声

PC、スマホ

電話

ＳＮＳ

ヘルパー等による支援

その他

特になし

無回答

54.4

1.0

3.0

0.5

0.9

2.4

2.2

3.5

1.2

2.9

0.4

34.4

32.3

13.7

4.3

1.8

21.7

5.6

45.4

1.8

3.9

0.8

1.4

4.3

0.8

1.3

0.9

2.1

0.6

28.2

28.4

7.3

5.9

1.8

26.0

7.4

63.4

0.8

2.1

0.0

1.3

0.0

8.0

10.5

6.3

10.9

0.4

13.4

7.6

5.0

5.5

2.5

20.6

4.6

66.0

0.0

5.5

0.0

0.4

0.8

4.2

6.7

0.0

2.1

0.4

52.5

50.8

28.6

2.9

1.3

13.4

1.3

61.9

0.2

0.9

0.5

0.0

0.5

0.9

3.5

0.7

1.9

0.0

48.8

43.0

25.2

1.2

2.1

18.5

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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問 15 あなたは困ったときや、相談したいことがあったとき、だれに相談しています

か。（○はいくつでも） 

「家族・親族」の割合が 60.8％と最も高く、次いで「病院・医院」の割合が 41.3％、「友人・

仲間・近所の人」の割合が 20.0％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳で「家族・親族」、「病院・医院」の

割合が、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で「家族・親族」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

市の福祉担当窓口

相談支援事業所または　　相談

支援専門員

民生委員・児童委員

障がい者相談員※

学校・教育相談室

病院・医院

福祉施設

ケアマネジャー

ホームヘルパー・ガイドヘル

パー

家族・親族

友人・仲間・近所の人

障がい者団体

その他

相談する相手がいない

無回答

18.4

6.3

1.4

1.9

3.4

41.3

5.2

9.4

1.9

60.8

20.0

2.1

3.8

5.3

3.7

20.0

4.1

1.8

1.7

1.3

36.7

4.2

14.3

3.0

58.6

17.2

1.9

2.4

5.1

4.4

21.8

23.9

0.4

5.5

20.6

21.4

19.3

2.1

2.1

60.1

17.6

5.0

6.7

4.6

2.9

24.8

9.7

1.3

2.9

0.8

58.4

5.5

4.2

2.5

58.8

24.4

3.8

9.7

8.0

1.7

11.0

1.6

0.7

0.7

0.9

51.6

1.6

5.1

0.2

65.2

24.1

0.2

2.8

5.4

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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問 16 悩み事や心配事を相談する場合に不便に感じていることがありますか。 

（主なもの３つまでに○） 

「特にない」の割合が 44.9％と最も高く、次いで「どこで、どんな相談ができるのかわからな

い」の割合が 21.3％となっています。 

所持手帳別でみると、身体障害者手帳で「特にない」の割合が、療育手帳（みどりの手帳）、精

神障害者保健福祉手帳で「特にない」、「どこで、どんな相談ができるのかわからない」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

相談場所が遠い

夜間や休日の相談対応が不足

している

プライバシーが守られるか不安

相談先の知識や障がいに配慮

した対応が　不足している

実際に支援が始まるまでに時間

がかかる

実際に支援につながらない

どこで、どんな相談ができるの

かわからない

訪問での相談が受けられない

じっくり話を聞いてもらえない

相談先が限られている

その他

特にない

無回答

6.3

4.6

7.7

5.3

4.4

4.5

21.3

0.9

4.8

7.7

2.5

44.9

13.1

3.9

2.8

5.7

5.0

4.1

3.2

18.3

0.9

1.9

4.9

2.2

50.9

15.4

7.6

2.9

5.0

11.3

8.0

10.1

27.7

0.4

5.5

10.9

5.0

31.9

12.2

15.1

9.7

11.8

5.0

4.2

7.1

23.1

1.3

12.2

12.6

5.5

24.4

13.9

6.1

7.0

10.3

4.2

4.4

4.9

23.6

0.9

7.2

10.0

1.2

47.2

7.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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問 17 市のサービスの情報は、どこから聞いたり、知ったりしていますか。 

（○はいくつでも） 

「市の広報誌」の割合が 48.9％と最も高く、次いで「家族・親族」の割合が 20.6％、「病院な

どの医療機関」の割合が 16.3％となっています。 

所持手帳別でみると、身体障害者手帳、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）

で「市の広報誌」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

市の広報誌

市役所の窓口

市のホームページ

相談支援事業所または　　相談
支援専門員

民生委員・児童委員

障がい者相談員

学校や保育所・幼稚園など

病院などの医療機関

ケアマネジャー

施設や作業所の職員・　　スタッ
フ

ホームヘルパー・ガイドヘル

パー

家族・親族

友人・仲間・近所の人

障がい者団体

マスメディア（新聞、雑誌、テレ

ビ、ラジオ等）

ＳＮＳ、インターネット等

その他

情報を得るところがない

無回答

48.9

15.9

16.2

5.1

1.4

2.1

2.0

16.3

7.5

4.7

1.5

20.6

10.7

1.8

5.7

9.8

1.5

7.2

5.4

52.9

16.0

13.3

3.3

2.0

2.5

0.5

15.0

11.7

4.1

2.1

19.6

11.1

1.9

6.7

7.2

1.0

5.6

6.3

33.6

18.9

11.3

20.2

0.4

3.4

12.6

6.3

2.9

17.6

1.3

28.2

19.3

5.0

0.8

6.7

1.7

10.5

4.6

38.2

23.5

19.7

6.3

0.0

4.6

0.4

21.0

2.9

6.3

1.3

22.7

5.9

1.7

6.3

17.2

2.1

10.1

3.4

51.4

10.3

24.5

1.6

0.7

0.2

0.9

20.6

3.5

0.9

0.7

16.1

8.6

0.0

5.6

12.6

2.1

9.1

4.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）



20 

問 18 市のサービスの情報は、十分に得られていますか。（○は１つだけ） 

「必要なものは得られている」の割合が 37.7％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の

割合が 23.5％、「あまりそう得られていない」の割合が 19.8％となっています。 

所持手帳別でみると、身体障害者手帳、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）

で「必要なものは得られている」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

6.2

7.0

4.2

4.6

6.1

37.7

38.7

35.7

37.0

38.6

19.8

16.5

25.2

20.6

22.4

7.7

6.7

9.2

10.1

8.4

23.5

24.4

22.7

24.8

20.6

5.0

6.7

2.9

2.9

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分得られている 必要なものは得られている

あまりそう得られていない まったく得られていない

どちらともいえない 無回答
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４ 医療的ケアについて 

問 19 あなたは、医療的な支援（医療的ケア）を受けていますか。（○はいくつでも） 

「受けていない」の割合が 82.1％と最も高くなっています。 

所持手帳別でみると、療育手帳（みどりの手帳）、精神障害者保健福祉手帳、身体障害者手帳で

「受けていない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

受けていない

経管栄養（留置チューブ・胃ろ
う・腸ろう）

吸引（鼻腔内・エアウェイ内・気
管内）

酸素管理

エアウェイの管理

導尿

気管切開部の管理

腹膜透析

薬液吸入

人工呼吸器の作動状況の確認
および緊急時の連絡など

その他

無回答

82.1

1.2

0.9

0.9

0.0

1.0

0.8

0.5

0.3

1.0

4.7

9.8

74.2

2.2

1.8

1.8

0.0

1.6

1.5

0.9

0.5

1.9

7.1

12.4

89.5

2.5

1.7

1.7

0.0

0.0

1.7

0.0

0.8

0.4

0.4

7.6

88.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.4

0.0

0.0

4.2

6.7

90.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

0.2

0.0

2.6

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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問 19-1 日常生活の中で、医療的ケアに関して困っていることはありますか。 

「受けることができるサービスがない、または限られている」の割合が 12.0％と最も高くなっ

ています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「受けることができるサービス

がない、または限られている」、「学校から付き添いを求められる、またはスクールバスに乗車で

きない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

受けることができるサービスが
ない、または限られている

ヘルパー派遣を拒否されること
がある

本来利用すべきサービス時間
が減ってしまう

日中活動の利用が困難になる

短期入所の利用が困難になる

医療機関から入院時に付き添
いを求められる

学校から付き添いを求められ
る、またはスクールバスに乗車
できない

保育園・幼稚園の入園が困難で
ある

その他

無回答

12.0

1.3

1.3

8.0

4.0

6.0

4.0

2.0

24.0

51.3

11.7

1.6

1.6

8.6

4.7

6.3

4.7

2.3

21.1

53.9

71.4

14.3

28.6

42.9

42.9

42.9

57.1

42.9

14.3

0.0

8.3

0.0

0.0

8.3

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

41.7

15.4

0.0

0.0

7.7

0.0

7.7

0.0

0.0

38.5

30.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 150）

身体障害者手帳 （回答者数 = 128）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 7）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 12）

いずれも持っていない （回答者数 = 13）
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５ 日中の活動や仕事の状況について 

問 20 平日の日中は主にどのように過ごしていますか。（○は１つだけ） 

「自宅で過ごしている」の割合が 31.5％と最も高く、次いで「会社勤めや、自営業、家業など

で収入を得る仕事をしている」の割合が 29.8％、「専業主婦（主夫）をしている」の割合が 11.7％

となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳、身体障害者手帳で「自宅で過ごし

ている」の割合が、療育手帳（みどりの手帳）で「通園・通学している」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福祉
手帳

238

いずれも持っていな
い

428

29.8

24.8

16.8

30.3

44.2

0.5

0.7

0.2

11.7

13.8

1.3

8.0

13.8

5.0

2.5

26.1

7.1

0.5

1.7

2.0

4.6

0.7

1.0

1.6

0.9

31.5

36.5

8.8

39.9

26.2

2.9

4.2

3.8

1.3

1.2

7.5

3.0

38.7

1.7

6.1

2.2

2.4

2.1

2.9

1.9

6.1

8.5

2.5

4.2

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

会社勤めや、自営業、家業などで収入を得る仕事をしている

ボランティアなど、収入を得ない仕事をしている

専業主婦（主夫）をしている

福祉施設、作業所などに通っている

病院などのデイケアに通っている

リハビリテーションを受けている

自宅で過ごしている

入所している施設や病院などで過ごしている

通園・通学している

その他

無回答
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問 21 あなたは、現在、どのように働いていますか。（○は１つだけ） 

「常勤の社員・職員として働いている」の割合が 44.8％と最も高く、次いで「パート・アルバ

イトとして働いている」の割合が 34.3％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）で「パ

ート・アルバイトとして働いている」の割合が、身体障害者手帳で「常勤の社員・職員として働

いている」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 551

身体障害者手帳 238

療育手帳（みどりの
手帳）

40

精神障害者保健福
祉手帳

72

いずれも持っていな
い

189

44.8

47.1

30.0

34.7

49.7

34.3

25.6

62.5

48.6

33.9

9.4

16.4

4.2

4.8

2.0

0.8

1.4

3.7

2.5

4.6

1.1

4.5

2.9

7.5

6.9

4.8

2.4

2.5

4.2

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

常勤の社員・職員として働いている パート・アルバイトとして働いている

自分で事業をしている 自宅などで内職や家業を手伝っている

会社・団体の役員をしている その他

無回答
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問 21-1 現在の職場に就職したのは、疾患や障がいの診断を受ける後でしたか。 

（○は１つだけ） 

「診断を受ける前」の割合が 52.2％と最も高く、次いで「診断を受けた後」の割合が 44.5％と

なっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）、精神障害者保健福祉手帳で「診断

を受けた後」の割合が、身体障害者手帳で「診断を受ける前」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 あなたは今後、収入を得る仕事をしたいと思いますか。（○は１つだけ） 

「仕事をしたい」の割合が 24.9％、「仕事はしたくない、できない」の割合が 66.4％となって

います。 

所持手帳別でみると、身体障害者手帳、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）

で「仕事はしたくない、できない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

診断を受けた後 診断を受ける前 わからない・覚えていない 無回答

回答者数=

全  体 247

身体障害者手帳 112

療育手帳（みどりの
手帳）

12

精神障害者保健福
祉手帳

25

いずれも持っていな
い

94

44.5

42.9

66.7

56.0

41.5

52.2

56.3

44.0

56.4

2.4

0.9

25.0

2.1

0.8

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事をしたい 仕事はしたくない、できない 無回答

回答者数=

全  体 1,006

身体障害者手帳 587

療育手帳（みどりの
手帳）

95

精神障害者保健福
祉手帳

145

いずれも持っていな
い

186

24.9

13.6

40.0

41.4

39.8

66.4

75.0

48.4

56.6

54.3

8.7

11.4

11.6

2.1

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 22-1 収入を得る仕事に就くために、職業訓練などを受けたいと思いますか。 

（○は１つだけ） 

「職業訓練を受けたい」の割合が 32.8％と最も高く、次いで「受ける必要はない」の割合が

30.8％、「職業訓練を受けたくない」の割合が 14.0％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）で「職

業訓練を受けたい」の割合が、身体障害者手帳で「受ける必要はない」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 250

身体障害者手帳 80

療育手帳（みどりの
手帳）

38

精神障害者保健福
祉手帳

60

いずれも持っていな
い

74

7.6

1.3

26.3

11.7

2.7

32.8

30.0

31.6

38.3

31.1

14.0

12.5

15.8

13.3

17.6

30.8

38.8

13.2

25.0

35.1

14.8

17.5

13.2

11.7

13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すでに職業訓練を受けている 職業訓練を受けたい

職業訓練を受けたくない 受ける必要はない

無回答
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問 22-2 働くにあたって、特に心配なことはありますか。（主なもの３つまでに○） 

「自分の健康状態や体力」の割合が 53.2％と最も高く、次いで「職場の人間関係」の割合が

33.2％、「労働条件（時間や賃金）」の割合が 28.8％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳、身体障害者手帳で「自分の健康状

態や体力」の割合が、療育手帳（みどりの手帳）で「職場の人間関係」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

労働条件（時間や賃金）

自分の健康状態や体力

自分のスキル（ビジネスマナー

やパソコン操作など）

通勤

疾患や障がいの特性に合う仕

事があるか

職場の設備（仕事に使う道具

や、階段、段差、トイレなどの使

いやすさ）

職場の人間関係

職場の人の疾患や障がいへの

理解

作業所などから引き続き支援を

受けられるか

その他

特にない

わからない

無回答

28.8

53.2

16.4

23.6

24.8

5.6

33.2

16.8

6.4

3.2

2.4

2.0

14.0

30.0

46.3

7.5

25.0

26.3

15.0

16.3

12.5

1.3

3.8

2.5

2.5

21.3

21.1

21.1

10.5

21.1

23.7

5.3

47.4

15.8

23.7

2.6

7.9

7.9

13.2

25.0

51.7

18.3

18.3

25.0

0.0

41.7

28.3

6.7

1.7

0.0

0.0

18.3

29.7

74.3

23.0

25.7

24.3

0.0

32.4

14.9

1.4

4.1

2.7

1.4

9.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 250）

身体障害者手帳 （回答者数 = 80）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 38）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 60）

いずれも持っていない （回答者数 = 74）
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問 22-3 仕事はしたくない、できないと思う理由は何ですか。 

（主なもの３つまでに○） 

「高齢のため」の割合が 50.7％と最も高く、次いで「障がいが重い、病弱なため」の割合が

35.6％、「自分に合う（できる）仕事がないため」の割合が 19.3％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、身体障害者手帳で「高齢のため」の割合が、療育手帳（みど

りの手帳）、精神障害者保健福祉手帳で「障害が重い、病弱なため」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

高齢のため

求職中または職業訓練中であ

るため

仕事をする必要がないため

障がいが重い、病弱なため

働く場が見つからないため

賃金が低いなど、労働条件が悪

いため

自分に合う（できる）仕事がない

ため

通勤が困難なため

家事・育児・介護のため

障がい者について職場の理解

度が低いため

その他

わからない

無回答

50.7

0.7

15.9

35.6

6.4

1.5

19.3

10.8

4.6

4.9

9.4

2.4

1.6

62.7

0.9

18.9

35.2

4.1

1.4

13.9

9.8

4.1

1.8

6.8

1.1

1.4

4.3

0.0

2.2

54.3

15.2

2.2

32.6

13.0

0.0

17.4

15.2

2.2

0.0

11.0

1.2

9.8

42.7

12.2

2.4

29.3

13.4

3.7

15.9

17.1

2.4

7.3

44.6

0.0

12.9

29.7

6.9

2.0

25.7

8.9

9.9

5.0

11.9

7.9

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 668）

身体障害者手帳 （回答者数 = 440）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 46）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 82）

いずれも持っていない （回答者数 = 101）
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問 23 あなたが働く際、特にどのような支援があったらよいと思いますか。 

（主なもの３つまでに○） 

「仕事内容を調整してくれる（障がいに合った仕事内容、勤務日数や時間など）」の割合が

32.7％と最も高く、次いで「特にない」の割合が 24.7％、「職場の人に対して疾患や障がいにつ

いてきちんと説明してくれる」の割合が 14.8％となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で

「仕事内容を調整してくれる（障がいにあった仕事内容、勤務日数や時間など）」の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

仕事内容を調整してくれる（障が

いに合った仕事内容、勤務日数
や時間など）

職場の設備（トイレ・エレベー

ターなど）がどのようになってい
るのかを確認してくれる

職場の人に対して疾患や障が

いについてきちんと説明してくれ
る

就労や生活に関する相談先が
ある

急な体調の悪化の際に、職場と
連絡を取り合ってくれる

仕事に役立つ講習を受けられる

こと（ビジネスマナーやパソコン
操作など）

自分に合った仕事を見つける支

援（仕事探しや会社訪問への同
行など）

疾患や障がいの特性に合った
職業訓練

疾患や障がいのある人向けの
求人情報の提供

作業所や就労継続・移行支援な
どの場がたくさんある

その他

特にない

わからない

無回答

32.7

6.9

14.8

10.3

12.8

5.5

12.8

5.1

9.6

5.8

3.0

24.7

8.4

15.3

24.9

10.6

11.3

5.7

8.4

3.8

8.2

3.1

8.6

2.7

2.6

30.4

8.5

20.9

44.1

2.5

22.3

19.3

7.6

6.7

25.2

12.2

7.1

24.4

2.9

9.2

8.0

13.9

47.1

2.9

26.1

19.3

19.7

8.4

21.0

8.8

15.5

9.2

4.6

6.3

8.4

10.9

35.0

3.5

14.0

11.2

20.6

6.1

12.4

3.3

9.8

1.4

3.7

27.6

8.4

8.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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６ 通園・通学している方について 

問 24 通園・通学しているところはどこですか。（○は１つだけ） 

「特別支援学校」の割合が 39.9％と最も高く、次いで「小学校・中学校（特別支援学級）」の

割合が 17.4％、「小学校・中学校（通常学級）」の割合が 12.3％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で「特別支援学校」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 138

身体障害者手帳 29

療育手帳（みどりの
手帳）

92

精神障害者保健福祉
手帳

4

いずれも持っていな
い

26

2.2

2.2

3.8

3.6

2.2

11.5

17.4

6.9

23.9

25.0

12.3

24.1

2.2

25.0

26.9

39.9

37.9

58.7

25.0

7.2

10.3

3.3

15.4

5.8

6.9

1.1

23.1

2.2

11.5

1.4

25.0

3.8

5.1

3.4

5.4

3.8

2.9

10.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所 幼稚園

小学校・中学校（特別支援学級） 小学校・中学校（通常学級）

特別支援学校 高等学校

大学 専門学校、高等専修学校、各種学校

職業能力開発校 その他

無回答
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問 25 通園・通学などで困っていることはありますか。（主なもの３つまでに○） 

「特に問題はない」の割合が 44.9％と最も高く、次いで「通うのが大変」の割合が 16.7％、

「生徒や職員の障がいへの理解が不十分」、「放課後の居場所がない・少ない」の割合が 11.6％と

なっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳で「特に問題はない」の割合が、身

体障害者手帳で「通うのが大変」の割合が、割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

通うのが大変

障がいに応じた授業のサポート
が不十分

生徒や職員の障がいへの理解
が不十分

受け入れてくれる保育所・幼稚
園・学校の数が少ない

普通学級に入れない

放課後の居場所がない・少ない

教育や療育に関する情報が少
ない

家族への支援が少ない

学校以外の相談先がない

その他

特に問題はない

無回答

16.7

10.9

11.6

6.5

2.2

11.6

10.1

8.0

8.7

3.6

44.9

4.3

34.5

6.9

3.4

17.2

3.4

17.2

0.0

3.4

10.3

3.4

34.5

10.3

18.5

13.0

9.8

8.7

2.2

15.2

14.1

12.0

12.0

3.3

37.0

4.3

0.0

0.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

75.0

0.0

11.5

7.7

23.1

0.0

0.0

3.8

3.8

0.0

3.8

7.7

61.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 （回答者数 = 138）

身体障害者手帳 （回答者数 = 29）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 92）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 4）

いずれも持っていない （回答者数 = 26）
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問 26 将来（高等学校または高等部卒業後）の進路について、希望しているものはどれ

ですか。（○は主なものに１つだけ） 

「わからない」の割合が 25.4％と最も高く、次いで「就労訓練／福祉就労」の割合が 23.9％、

「一般企業へ就職」の割合が 17.4％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「就労訓練/福祉就労」の割合が

高くなっています。また、身体障害者手帳で「日中活動の場など通いのサービス」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 138

身体障害者手帳 29

療育手帳（みどりの
手帳）

92

精神障害者保健福祉
手帳

4

いずれも持っていな
い

26

16.7

20.7

6.5

38.5

17.4

6.9

13.0

50.0

34.6

23.9

6.9

35.9

25.0

8.7

27.6

12.0

0.7

3.4

1.1

25.4

20.7

23.9

25.0

23.1

7.2

13.8

7.6

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

進学（大学／専門学校など） 一般企業へ就職

就労訓練／福祉就労 日中活動の場など通いのサービス

施設などへの入所 わからない

その他 無回答
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問 27 卒業後、地域で日常生活を送るために必要だと思うものはどれですか。 

（主なもの３つまでに○） 

「ライフスキル訓練」の割合が 47.1％と最も高く、次いで「ソーシャルスキル訓練」の割合が

46.4％、「仲間・友人づくり」の割合が 39.9％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳で「ソーシャルスキル訓練」の割合

が、療育手帳（みどりの手帳）で「ライフスキル訓練」の割合が高くなっています。また、身体

障害者手帳で「心身の健康管理」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 学校を卒業した後の過ごし方について不安に感じていることなどはありますか。

よろしければご意⾒をお聞かせください。（自由記述） 

 

 

 

  

％

特性や課題に応じた学習支援

職業訓練（職場体験・実習の
場）

ソーシャルスキル訓練

ライフスキル訓練

心身の健康管理

仲間・友人づくり

その他

無回答

15.9

34.8

46.4

47.1

35.5

39.9

5.1

9.4

20.7

24.1

34.5

31.0

48.3

44.8

3.4

10.3

18.5

46.7

56.5

64.1

30.4

32.6

4.3

5.4

0.0

25.0

100.0

25.0

25.0

50.0

0.0

0.0

11.5

7.7

15.4

7.7

50.0

57.7

7.7

19.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 （回答者数 = 138）

身体障害者手帳 （回答者数 = 29）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 92）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 4）

いずれも持っていない （回答者数 = 26）

集計中 
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７ 趣味の活動や地域の活動について 

問 29 あなたは現在、趣味の活動や地域の活動に参加していますか。（○は１つだけ） 

「参加している」の割合が 20.4％、「参加していない」の割合が 75.1％となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で、

「参加していない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参加している 参加していない 無回答

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

20.4

21.7

16.0

16.8

22.0

75.1

72.2

77.7

80.3

76.2

4.5

6.1

6.3

2.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 29-1 参加していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「自分の健康上の問題」の割合が 33.8％と最も高く、次いで「どんな行事や活動があるのかわ

からない（情報が伝わってこない）」の割合が 31.7％、「身近なところで参加できる行事や活動が

ない」の割合が 22.3％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「どんな行事や活動があるのか

わからない（情報が伝わってこない）」「身近なところで参加できる行事や活動がない」の割合が、

精神障害者保健福祉手帳で「どんな行事や活動があるのかわからない（情報が伝わってこない）」、

「自分の健康上の問題」の割合が高くなっています。また、身体障害者手帳で「自分の健康上の

問題」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

％

身近なところで参加できる行事
や活動がない

どんな行事や活動があるのか
わからない（情報が伝わってこ
ない）

会場までの移動・交通手段が不
便

移動やコミュニケーションの支
援を行う人がいない

行事や活動の内容、会場設備
などが障がい者の参加に配慮さ
れていない

一緒に参加する仲間がいない

家族の理解がない

地域の人の障がいに対する理
解が不十分

自分の健康上の問題

社会と関わりを持つ必要性を感
じない

その他

無回答

22.3

31.7

10.7

7.1

4.3

19.2

0.9

4.9

33.8

10.8

15.5

7.9

17.3

27.7

12.7

5.6

4.3

14.9

0.9

3.6

39.3

8.7

14.7

9.4

43.8

44.9

13.0

19.5

10.8

22.7

0.5

11.4

9.7

6.5

10.8

8.6

29.3

39.8

15.2

9.4

5.8

31.9

1.6

10.5

36.6

14.7

16.2

5.8

18.4

28.5

5.8

3.4

1.8

18.4

0.9

2.1

33.7

14.4

18.7

6.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,387）

身体障害者手帳 （回答者数 = 692）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 185）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 191）

いずれも持っていない （回答者数 = 326）
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問 30 あなたが外出時に困ることはありますか。（○はいくつでも） 

「特にない」の割合が 53.6％と最も高く、次いで「バスや電車、タクシーなどが利用しにくい」

の割合が 13.4％、「困ったときに助けてもらえない」の割合が 10.0％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）、精神障害者保健福祉手帳で「こま

ったときに助けてもらえない」の割合が、身体障害者手帳で「バスや電車、タクシーなどが利用

しにくい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

％

介助者がいない

困ったときに助けてもらえない

利用する建物の設備（トイレな
ど）が利用しにくい

バスや電車、タクシーなどが利
用しにくい

道路や駅が障がい者に配慮さ
れていない

公共サイン（行き先表示や案内
板）がわかりにくい

福祉タクシーや福祉車両の予
約がとれない

その他

特にない

外出しない

無回答

5.5

10.0

7.4

13.4

6.4

3.5

3.3

6.4

53.6

5.4

8.3

5.5

7.0

9.4

15.4

8.6

3.3

3.5

5.7

49.3

6.4

10.1

13.4

22.3

13.4

17.2

10.9

7.1

4.2

8.4

40.3

3.8

9.7

5.5

20.2

3.8

15.5

5.9

5.5

4.6

8.4

49.6

5.0

4.6

1.6

6.3

4.0

9.1

1.6

1.4

2.1

5.6

68.5

4.0

6.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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８ 災害時の対応について 

問 31 家族の不在または一人暮らしの場合で、洪水・火事・地震などの災害時に、あな

たは一人で避難できますか。（○は１つだけ） 

「できる」の割合が 50.4％と最も高く、次いで「できない」の割合が 23.3％、「わからない」

の割合が 21.9％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳、身体障害者手帳で「できる」の割

合が、療育手帳（みどりの手帳）で「できない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31-1 災害時にあなたを助けてくれる方はご近所にいますか。（○は１つだけ） 

「いない」の割合が 40.5％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 37.0％、「いる」の割

合が 20.4％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）で「い

ない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できる できない わからない 無回答

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

50.4

47.3

16.8

53.4

70.3

23.3

26.3

55.9

10.1

9.6

21.9

20.9

21.0

34.5

17.5

4.4

5.5

6.3

2.1

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない わからない 無回答

回答者数=

全  体 835

身体障害者手帳 452

療育手帳（みどりの
手帳）

183

精神障害者保健福
祉手帳

106

いずれも持っていな
い

116

20.4

24.6

21.3

12.3

13.8

40.5

36.7

43.2

51.9

42.2

37.0

36.5

32.2

35.8

42.2

2.2

2.2

3.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 32 あなたは、「避難行動要支援者登録制度」について、どう思いますか。 

（○は１つだけ） 

「制度を知らない」の割合が 59.7％と最も高く、次いで「登録したくない」の割合が 15.2％、

「登録していないが、登録してもよい」の割合が 14.0％となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で

「制度を知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福祉
手帳

238

いずれも持っていな
い

428

2.8

3.8

4.6

2.1

0.5

14.0

17.2

18.5

10.9

7.5

15.2

16.0

6.7

13.0

18.2

59.7

53.5

60.5

68.5

67.8

8.4

9.5

9.7

5.5

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既に登録している 登録していないが、登録してもよい

登録したくない 制度を知らない

無回答
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問 32-1 登録したくない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「自分で十分避難できる」の割合が 71.4％と最も高く、次いで「プライバシーが守られるか心

配」の割合が 13.2％、「隣近所や地域に頼れる人がいる」の割合が 12.5％となっています。 

所持手帳別でみると、身体障害者手帳、療育手帳（みどりの手帳）、精神障害者保健福祉手帳で

「自分で十分避難できる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

自分で十分避難できる

隣近所や地域に頼れる人がい
る

疾病や障がいのことを知られた
くない

他人が家に来られるのは困る

プライバシーが守られるか心配

疾病や障がいの状況から他人
では対応が難しい

制度の仕組みや内容がわから
ない

その他

特に理由はない

無回答

71.4

12.5

11.8

10.0

13.2

5.4

6.8

4.3

4.6

0.7

68.6

14.4

7.2

7.2

8.5

6.5

6.5

5.2

6.5

0.7

56.3

0.0

12.5

6.3

12.5

12.5

18.8

0.0

12.5

6.3

54.8

0.0

41.9

38.7

38.7

9.7

12.9

3.2

3.2

0.0

83.3

16.7

9.0

6.4

11.5

1.3

2.6

3.8

1.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 （回答者数 = 280）

身体障害者手帳 （回答者数 = 153）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 16）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 31）

いずれも持っていない （回答者数 = 78）
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問 33 災害時にあなたは、どこに避難を考えていますか。（○はいくつでも） 

「公的避難所」の割合が 55.8％と最も高く、次いで「親戚や知人の家」の割合が 20.9％、「わ

からない」の割合が 18.1％となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で

「公的避難所」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

親戚や知人の家

施設や病院

公的避難所

その他

わからない

無回答

20.9

12.7

55.8

17.3

18.1

5.7

19.5

15.4

51.6

16.2

17.1

7.7

22.7

13.0

51.7

17.6

21.0

5.0

14.7

9.7

58.8

13.9

23.5

3.4

26.2

10.3

64.0

22.2

15.0

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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問 34 もし、大地震などの災害が発生した場合、困ることや不安なことはありますか。

（○はいくつでも） 

「薬や必要な医療的ケアが受けられるか どうか不安がある」の割合が 46.5％と最も高く、次

いで「水や食料が入手できるか不安がある」の割合が 45.6％、「避難所でほかの人と一緒に過ご

すことに不安がある」の割合が 38.1％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、身体障害者手帳、精神障害者保健福祉手帳で「薬や必要な医

療的ケアが受けられるかどうか不安がある」の割合が、療育手帳（みどりの手帳）で「避難所で

ほかの人と一緒に過ごすことに不安がある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

％

災害の発生を知る方法がない

助けを求める方法がない

近くに助けてくれる人がいない

医療機器（人工呼吸器や吸引

器）などが　作動するか不安が
ある

薬や必要な医療的ケアが受け
られるか　どうか不安がある

できるだけ自宅で避難していた
いが一人　では不安がある

災害情報が入手できるか不安
がある

水や食料が入手できるか不安
がある

避難所に避難したいが一人では
避難できない

避難所の設備や、必要な支援
が受けられるか不安がある

避難所でほかの人と一緒に過
ごすことに不安がある

その他

特にない

無回答

5.5

11.3

12.7

3.7

46.5

22.0

17.7

45.6

15.3

31.0

38.1

4.4

9.8

6.5

5.2

10.6

10.8

6.5

43.3

20.3

16.4

41.6

16.0

32.8

29.1

3.9

10.5

8.5

13.9

22.7

18.1

2.5

23.1

27.7

25.2

50.4

35.7

39.9

58.8

5.5

7.1

6.7

4.6

14.3

20.2

0.4

62.2

26.1

21.8

55.5

10.5

30.3

56.7

6.3

4.6

5.0

2.1

5.1

11.0

1.2

57.7

20.3

15.4

47.4

6.1

24.5

37.6

4.4

11.7

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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９ サービスの利用などについて 

問 35 あなたは現在、障害福祉サービスを利用していますか。（○は１つだけ） 

「利用していない」の割合が 62.0％と最も高く、次いで「利用している」の割合が 25.8％とな

っています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「利用している」の割合が、精

神障害者保健福祉手帳、身体障害者手帳で「利用していない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している 利用していない わからない 無回答

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

25.8

24.7

65.1

26.9

11.2

62.0

63.9

25.2

55.9

75.2

6.5

5.0

4.6

12.6

8.2

5.7

6.4

5.0

4.6

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 36 あなたは次の障害福祉サービスを利用していますか。（○はいくつでも） 

「利用していない」の割合が 65.3％と最も高くなっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「放課後等デイサービス」の割

合が、精神障害者保健福祉手帳で「就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

就労定着

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

障害児相談支援

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型児童入所施設

医療型児童入所施設

利用していない

無回答

0.8

3.7

0.2

0.0

0.9

0.0

4.1

1.6

0.1

0.1

0.0

0.0

65.3

15.6

0.4

1.7

0.2

0.0

0.4

0.0

2.0

0.7

0.1

0.1

0.0

0.0

66.1

19.0

1.7

19.3

0.4

0.0

5.9

0.0

26.5

10.1

0.4

0.4

0.0

0.0

25.6

9.2

2.9

5.5

0.4

0.0

0.0

0.0

0.8

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

62.6

14.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

79.9

13.8

0 20 40 60 80 100

％

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

施設入所支援

短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立生活援助

共同生活援助（グループホー
ム）

自立訓練（機能訓練、生活訓

練）

就労移行支援

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）

2.9

0.6

0.9

1.0

0.8

2.2

2.3

0.3

2.1

1.6

0.8

1.8

1.3

3.0

4.2

0.8

1.7

0.3

1.3

3.0

2.2

0.5

2.3

0.8

0.5

2.0

0.4

0.8

2.1

0.8

0.8

5.9

1.7

5.9

9.7

0.0

7.6

0.8

4.2

1.7

4.6

13.0

3.4

0.4

0.0

0.0

0.0

0.4

1.7

0.0

1.3

2.9

0.4

0.8

3.8

8.8

0.7

0.2

0.0

0.2

0.0

0.2

0.5

0.0

0.0

2.8

0.0

1.4

0.2

0.0

0 20 40 60 80 100

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）
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問 37 現在の利用の有無に係らず、今後３年以内に、次の障害福祉サービスを利用した

いですか。（○はいくつでも） 

「わからない」の割合が 41.8％と最も高く、次いで「利用希望はない」の割合が 24.6％となっ

ています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「短期入所（ショートステイ）」、

「放課後等デイサービス」の割合が、精神障害者保健福祉手帳で「就労移行支援」「就労定着」「就

労継続支援（Ａ型、Ｂ型）」の割合が高くなっています。また、身体障害者手帳で「居宅介護（ホ

ームヘルプ）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

障害児相談支援

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型児童入所施設

医療型児童入所施設

利用希望はない

わからない

無回答

3.0

0.4

0.3

0.6

0.1

3.1

1.4

0.1

0.2

0.2

0.1

24.6

41.8

10.6

1.3

0.2

0.1

0.0

0.0

1.7

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

23.2

43.6

12.5

13.0

1.3

1.3

3.8

0.4

18.5

8.8

0.4

0.8

0.8

0.4

8.0

26.1

8.8

5.0

1.3

0.8

0.0

0.0

0.4

0.4

0.0

0.4

0.0

0.4

20.6

39.9

8.8

0.7

0.0

0.0

0.5

0.2

0.7

0.2

0.0

0.0

0.2

0.0

37.1

44.9

8.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

％

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

施設入所支援

短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立生活援助

共同生活援助（グループホー

ム）

自立訓練（機能訓練、生活訓

練）

就労移行支援

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）

就労定着

4.7

0.8

2.4

2.2

1.0

3.8

5.0

0.7

4.0

2.9

2.3

2.6

2.9

3.1

2.7

6.6

1.1

2.8

1.9

1.5

4.9

4.9

0.6

4.0

2.2

1.4

2.4

1.3

0.9

1.3

4.2

0.8

3.8

8.4

0.8

8.4

18.9

0.8

10.1

3.8

11.3

2.9

5.9

10.1

4.6

3.8

1.3

2.5

1.3

0.0

2.1

2.1

1.3

3.8

5.9

2.5

4.6

9.7

9.2

9.7

1.9

0.2

0.9

0.5

0.5

1.6

0.9

0.7

1.9

2.1

0.0

1.9

1.2

1.4

1.2

0 20 40 60 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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問 38 障害福祉サービスを利用する際、または利用しようとした際に、困ったり、不便

だと思うことはありますか。（○はいくつでも） 

「何が利用できるのかわからない」の割合が 28.7％と最も高く、次いで「利用したことがない」

の割合が 28.4％、「サービスに関する情報が少ない」の割合が 22.7％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳で「何が利用できるのかわからない」

「サービスに関する情報が少ない」の割合が、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で「何

が利用できるのかわからない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

サービスに関する情報が少ない

何が利用できるのかわからない

利用したい内容のサービスがな

い

サービスの利用方法がわかりづ

らい

サービスを利用するための手続

きが大変

利用できる回数や日数が少ない

サービスの質に不満がある

経済的負担が大きい

他人を家に入れることに抵抗が

ある

その他

特にない

利用したことがない

無回答

22.7

28.7

7.5

12.4

10.1

4.2

2.5

7.6

6.8

1.5

15.4

28.4

10.9

19.6

25.8

6.2

11.3

7.5

3.3

1.8

6.8

5.6

0.9

15.0

30.2

14.3

31.1

37.8

10.1

19.3

25.2

15.1

4.2

8.8

5.5

4.6

16.8

8.8

10.5

35.7

40.3

14.7

18.1

16.4

5.9

6.7

13.9

13.0

2.5

13.9

17.6

3.4

19.9

25.7

6.1

9.6

7.2

1.2

1.4

6.8

7.2

0.9

16.6

37.1

7.0

0 10 20 30 40 50

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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問 39 あなたは介護保険によるサービスを利用していますか。（○は１つだけ） 

「利用している」の割合が 12.0％、「利用していない」の割合が 79.7％となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で

「利用していない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39-1 該当する要介護度はどれですか。（○は１つだけ） 

「要介護２」の割合が 22.1％と最も高く、次いで「要介護１」の割合が 16.2％、「要介護４」

の割合が 14.9％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）、で「要介護５」の割合が、身体障

害者手帳で「要介護２」の割合が高くなっています。また、精神障害者保健福祉手帳で「要支援

２」、「要介護２」、「要介護３」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している 利用していない 無回答

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

12.0

19.7

2.5

4.2

4.2

79.7

70.3

88.7

90.3

90.0

8.3

10.0

8.8

5.5

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３

要介護４ 要介護５ 無回答

回答者数=

全  体 222

身体障害者手帳 189

療育手帳（みどりの
手帳）

6

精神障害者保健福
祉手帳

10

いずれも持っていな
い

18

4.5

4.8

16.7

13.5

13.8

20.0

11.1

16.2

14.3

16.7

10.0

33.3

22.1

21.7

20.0

33.3

14.0

14.8

20.0

5.6

14.9

16.4

10.0

11.1

9.0

8.5

33.3

10.0

5.6

5.9

5.8

33.3

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 39-2 利用している介護保険サービスはどれですか。（○はいくつでも） 

「通所介護（デイサービス）」の割合が 38.3％と最も高く、次いで「福祉用具貸与」の割合が

27.9％、「通所リハビリテーション」の割合が 22.1％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳、身体障害者手帳で「通所介護（デ

イサービス）」の割合が、療育手帳（みどりの手帳）で「通所介護（デイサービス）」「訪問看護」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

介護老人福祉施設

介護老人保健施設

介護療養型医療施設

特定施設入居者生活介護（有

料老人ホーム等）

介護医療院

認知症対応型共同生活介護（グ

ループホーム）

地域密着型介護老人福祉施設

入所者生活介護

地域密着型特定施設入居者生

活介護

小規模多機能型居宅介護

看護小規模多機能型居宅介護

（複合型サービス）

福祉用具貸与

特定福祉用具販売

無回答

7.2

5.9

1.4

3.2

0.5

0.0

1.8

0.0

0.9

0.0

27.9

5.0

9.5

7.4

6.3

1.6

3.2

0.5

0.0

2.1

0.0

1.1

0.0

28.6

5.8

9.5

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

16.7

16.7

10.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0

0.0

5.6

5.6

0.0

5.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

11.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

％

訪問介護（ホームヘルプサービ

ス）

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリテーション

夜間対応型訪問介護

定期巡回・随時対応型訪問介

護看護

居宅療養管理指導

通所介護（デイサービス）

通所リハビリテーション

地域密着型通所介護

認知症対応型通所介護

短期入所生活介護（ショートス

テイ）

短期入所療養介護

18.5

5.0

15.8

14.0

0.9

0.5

2.7

38.3

22.1

0.5

0.9

6.8

0.9

20.6

5.3

15.3

13.8

1.1

0.5

3.2

37.0

22.2

0.5

0.5

6.3

1.1

0.0

0.0

33.3

16.7

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

30.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

10.0

60.0

30.0

0.0

10.0

30.0

10.0

5.6

5.6

16.7

22.2

0.0

0.0

0.0

44.4

27.8

0.0

0.0

5.6

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 222）

身体障害者手帳 （回答者数 = 189）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 6）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 10）

いずれも持っていない （回答者数 = 18）
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10 権利擁護などについて 

問 40 「障害者虐待防止法（障害者虐待の防止、障害者の養護者に対する支援等に関す

る法律）」について知っていますか。（○は１つだけ） 

「名前も内容も知らない」の割合が 48.7％と最も高く、次いで「なんとなく聞いたことがある」

の割合が 40.0％となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳で「名前も内容も知らない」の割合が、療育手

帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で「名前も内容も知らない」、「なんとなく聞いたことがあ

る」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 差別を受けたと思ったこと、配慮がなくて困ったことについてお聞きします。 

誰から受けましたか 

「特にいない」の割合が 63.9％と最も高く、次いで「他人」の割合が 18.0％となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で、

「他人」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

家族

知人

他人

特にいない

無回答

5.1

4.9

18.0

63.9

13.8

2.2

2.9

14.4

68.1

15.4

2.9

6.3

33.2

48.7

13.9

16.8

13.4

34.0

44.1

9.7

6.5

4.0

11.2

70.6

13.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

4.3

4.6

4.2

3.4

4.4

40.0

43.4

42.4

33.6

36.9

48.7

43.1

46.6

60.5

53.5

6.9

8.9

6.7

2.5

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）

名前も内容も十分知っている なんとなく聞いたことがある

名前も内容も知らない 無回答
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どのようなことですか 

「そのような経験はない」の割合が 27.9％と最も高くなっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳で「労働、雇用」の割合が、療育手

帳（みどりの手帳）、で「学校、教育」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

福祉サービス

行政

医療

商品、お店のサービス

建物、交通

労働、雇用

学校、教育

子育て

災害

不動産

その他

そのような経験はない

無回答

2.7

1.9

4.7

2.4

4.4

7.0

4.3

1.1

0.4

1.0

4.9

27.9

50.1

2.5

1.8

3.4

2.5

6.1

4.1

2.5

0.4

0.5

0.5

3.7

29.9

53.2

4.2

0.8

4.6

4.6

8.8

5.9

15.1

4.6

0.8

1.3

6.3

15.5

46.2

7.1

5.0

11.8

2.5

2.5

20.6

8.4

2.1

0.8

2.9

10.9

18.1

39.1

0.7

1.6

4.4

0.7

0.7

7.0

1.6

0.9

0.0

0.9

4.0

33.9

50.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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問 42 あなたは、障がいのある人への配慮として良かったこと、配慮があって助かった

こと、今後配慮してほしいことなどはありますか。（○はいくつでも） 

「そのような経験はない」の割合が 31.6％と最も高く、次いで「医療」の割合が 29.3％、「福

祉サービス」の割合が 25.5％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、療育手帳（みどりの手帳）で「福祉サービス」の割合が、精

神障害者保健福祉手帳、身体障害者手帳で「医療」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

福祉サービス

行政

医療

商品、お店のサービス

建物、交通

労働、雇用

学校、教育

子育て

災害

不動産

その他

そのような経験はない

無回答

25.5

12.1

29.3

5.4

15.0

8.7

7.2

3.0

6.3

3.1

2.1

31.6

14.2

24.9

11.3

29.7

6.3

19.7

4.8

3.2

1.1

6.9

2.6

2.3

28.9

16.7

42.0

13.4

30.7

5.9

12.2

10.5

28.6

9.2

7.6

2.9

2.1

17.6

14.3

33.2

16.4

34.9

7.6

15.1

21.8

7.6

4.2

4.6

6.7

3.4

23.9

8.0

17.8

11.2

26.6

2.8

6.3

8.6

6.1

4.2

5.8

2.6

1.9

45.1

11.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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問 43 「障害者差別解消法（障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律）」につ

いて知っていますか。（〇は１つだけ） 

「名前も内容も知らない」の割合が 62.1％と最も高く、次いで「なんとなく聞いたことがある」

の割合が 27.0％となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で

「名前も内容も知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 44 成年後見制度について知っていますか。（○は１つだけ） 

「なんとなく聞いたことがある」の割合が 42.1％と最も高く、次いで「名前も内容も知らない」

の割合が 32.7％、「名前も内容も十分知っている」の割合が 17.2％となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で

「なんとなく聞いたことがある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

名前も内容も十分知っている なんとなく聞いたことがある

名前も内容も知らない 無回答

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

3.8

4.3

4.2

2.5

3.5

27.0

31.2

30.7

20.2

21.7

62.1

56.3

60.1

73.5

68.2

7.1

8.2

5.0

3.8

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名前も内容も十分知っている なんとなく聞いたことがある

名前も内容も知らない 無回答

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

17.2

18.7

16.8

12.2

18.0

42.1

42.4

45.4

44.5

39.5

32.7

29.3

33.2

39.9

34.8

8.0

9.6

4.6

3.4

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 45 あなたは現在、成年後見制度を利用していますか。また今後、利用する予定はあ

りますか。（○は１つだけ） 

「今後も利用する予定はない」の割合が 41.2％と最も高く、次いで「わからない」の割合が

38.5％、「現在利用する予定はないが、将来的には利用したいと思っている」の割合が 10.3％と

なっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）で、「わからない」

の割合が、身体障害者手帳で「今後も利用する予定はない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福祉
手帳

238

いずれも持っていな
い

428

0.4

0.4

0.8

0.8

0.6

0.2

3.4

0.8

0.2

10.3

8.0

34.5

8.8

5.4

41.2

42.8

13.9

38.2

51.4

38.5

37.2

40.8

45.8

35.7

9.0

11.4

6.7

5.5

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在利用している

今後利用する予定がある

現在利用する予定はないが、将来的には利用したいと思っている

今後も利用する予定はない

わからない

無回答
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11 今後のことについて 

問 46 あなたは、将来どのように暮らしたいと思いますか。（○は１つだけ） 

「自宅で暮らしたい（家族と）」の割合が 54.0％と最も高く、次いで「自宅で暮らしたい（一

人暮らし）」の割合が 16.2％、「わからない」の割合が 13.4％となっています。 

所持手帳別でみると、身体障害者手帳、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）

で「自宅で暮らしたい（家族と）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

54.0

58.0

39.1

44.1

58.4

16.2

13.8

10.1

28.6

17.5

2.5

0.6

15.5

1.7

0.5

2.1

2.4

8.8

1.3

0.2

2.3

3.1

0.4

1.7

1.6

1.0

1.6

1.3

0.4

0.2

13.4

12.0

16.4

13.9

12.6

1.5

0.8

1.7

4.6

1.6

7.0

7.6

6.7

3.8

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅で暮らしたい（家族と） 自宅で暮らしたい（一人暮らし）

グループホームなどに入居したい 障がい者の入所施設に入りたい

高齢者の入所施設に入りたい 専門の療養施設に入りたい

わからない その他

無回答
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問 47 あなたが将来にわたって地域で生活するためには、どのような支援があればよい

と思いますか。（○はいくつでも） 

「経済的な負担の軽減」の割合が 57.4％と最も高く、次いで「在宅で医療的ケアなどが適切に

得られること」の割合が 30.9％、「必要な在宅サービスが適切に利用できること」の割合が 30.1％

となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で

「経済的な負担の軽減」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

在宅で医療的ケアなどが適切
に得られること

障がい者に適した住居の確保

必要な在宅サービスが適切に
利用できること

生活訓練などの充実

経済的な負担の軽減

相談体制などの充実

地域住民などの理解

介助者等の休息支援

その他

無回答

30.9

20.2

30.1

9.8

57.4

29.9

14.9

11.9

3.3

12.9

37.0

21.0

33.8

7.3

50.5

21.8

11.5

10.9

3.2

15.1

16.4

37.8

37.0

23.9

62.6

42.0

33.6

22.3

3.4

10.5

24.4

24.4

21.8

11.8

68.5

52.1

21.4

11.3

3.4

8.0

30.6

9.3

25.7

7.2

64.0

30.6

9.1

11.2

3.5

12.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）
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問 48 総合的に見て、現在の富士見市は障がいのある人にとって暮らしやすいまちだと

思いますか。（○は１つだけ） 

「どちらともいえない」の割合が 44.4％と最も高く、次いで「どちらかというと暮らしやすい」

の割合が 26.4％、「暮らしやすい」の割合が 10.7％となっています。 

所持手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳、療育手帳（みどりの手帳）、身体障害者手帳で

「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全  体 1,848

身体障害者手帳 958

療育手帳（みどりの
手帳）

238

精神障害者保健福
祉手帳

238

いずれも持っていな
い

428

10.7

13.8

12.6

6.7

5.4

26.4

28.7

29.8

24.8

23.1

44.4

40.7

42.0

43.3

52.1

7.1

6.2

6.7

10.5

7.2

4.2

2.5

5.5

10.1

4.4

7.2

8.1

3.4

4.6

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

暮らしやすい どちらかというと暮らしやすい

どちらともいえない どちらかというと暮らしにくい

暮らしにくい 無回答
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問 49 今後、富士見市の障がい福祉は、特にどのようなことを充実させていけばよいと

思いますか。（主なもの３つまでに○） 

「いつでも気軽に相談できる窓口の充実」の割合が 33.2％と最も高く、次いで「地震や台風な

ど災害時の支援体制の整備」の割合が 25.5％、「障がい者が利用しやすい移動手段の整備」の割

合が 20.5％となっています。 

所持手帳別でみると、他に比べ、精神障害者保健福祉手帳で「いつでも気軽に相談できる窓口

の充実」の割合が、身体障害者手帳で「いつでも気軽に相談できる窓口の充実」、「地震や台風な

ど災害時の支援体制の整備」、「障がい者が利用しやすい移動手段の整備」の割合が高くなってい

ます。また、療育手帳（みどりの手帳）で「住宅の整備、住宅探しの支援（グループホーム、住

宅相談など）」、「いつでも気軽に相談できる窓口の充実」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全 体 （回答者数 = 1,848）

身体障害者手帳 （回答者数 = 958）

療育手帳（みどりの手帳）（回答者数 = 238）

精神障害者保健福祉手帳（回答者数 = 238）

いずれも持っていない （回答者数 = 428）

％

住宅の整備、住宅探しの支援
（グループホーム、住宅相談な
ど）

日中の居場所の確保（大人のた
めの）

趣味の活動の支援（障がい者団
体の活動支援など）

未就学児への支援

小中高生の放課後・休日に利用
できるサービス（放課後等デイ
サービス、日中一時支援、
ショートステイ、ガイドヘルパー
など）

発達障がい児・者への支援

就労支援

いつでも気軽に相談できる窓口
の充実
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％

障がいや疾病に対する理解を
深めるための啓発活動

障がい者が利用しやすい移動
手段の整備

地震や台風など災害時の支援
体制の整備

疾病予防など健康づくりのため
の講習会などの開催

その他

特にない

わからない

無回答
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